小升初复习17求比值和化简比
一．选择题
1．50kg：0.5t的比值是（　　）
A．[image: image1.png]1
100




B．100
C．[image: image2.png]



D．10
2．一个比的比值是[image: image3.png]


，如果它的前项和后项同时乘2，这时的比值是（　　）
A．[image: image4.png]



B．[image: image5.png]



C．[image: image6.png]



3．4.2：1.4化简最简整数比是（　　）
A．42：14
B．21：7
C．3：1
D．3
4．从漳平西到福州，乘坐动车约要2.5小时，乘坐汽车3.5小时。动车与汽车的速度的最简整数比是（　　）21世纪教育网版权所有
A．2.5：3.5
B．3.5：2.5
C．5：7
D．7：5
5．[image: image7.png]oo



的比值是（　　）
A．[image: image8.png]



B．[image: image9.png]



C．[image: image10.png]



D．[image: image11.png]



6．把8：0.25化成最简单的整数比是（　　）
A．32
B．32：1
C．800：25
7．求[image: image12.png]


：[image: image13.png]


的比值是（　　）
A．2：1
B．2
C．[image: image14.png]



D．[image: image15.png]



8．300克：1200克的比值是（　　）
A．[image: image16.png]



B．[image: image17.png]



C．[image: image18.png]



D．[image: image19.png]



二．填空题
9．小龙有漫画书6本，故事书18本，漫画书与故事书的本数比是　   　，比值是　   　．
10．陈芳身高150cm，她妹妹的身高1m，陈芳和她妹妹身高的最简比是　   　，比值是　   　
11．汽车0.6小时行驶33千米，行驶的路程与时间的比是_______，比值是______。
12．甲数除以乙数的商是0.6，甲数与乙数的最简单的整数比是　   　．
13．爸爸开车3小时行驶258千米，路程与时间的比值是　   　，这个比值表示汽车行驶的　   　．21教育网
14．把[image: image20.png]


：0.375化成最简整数比是　   　，比值是　   　。
15．4千克和5000克化成最简单的整数比是　   　，比值是　   　．
16．[image: image21.png]


：[image: image22.png]


化成最简单的整数比是　   　，比值是　   　．
三．计算题
17．化简下列各比。
	①0.625：[image: image23.png]



	②1：0.25
	③[image: image24.png]


：[image: image25.png]





18．化简比并求比值．
0.3吨：150千克
0.8：[image: image26.png]



1.43：1l
四．解答题
19．已知：a：b＝0.4：0.7，[image: image27.png]


，求a：b：c的最简整数比．
小升初复习15求比值和化简比（等级四）
参考答案与试题解析
一．选择题（共8小题）
1．解：50kg：0.5t
＝50kg：500kg
＝50÷500
＝[image: image28.png]



故选：C．
2．解：一个比的比值是[image: image29.png]


，如果它的前项和后项同时乘2，这时的比值还是[image: image30.png]


。
故选：B。
3．解：4.2：1.4
＝（4.2÷1.4）：（1.4÷1.4）
＝3：1
故选：C。
4．解：（1÷2.5）：（1÷3.5）
＝[image: image31.png]


：[image: image32.png]



＝（[image: image33.png]


×[image: image34.png]


）：（[image: image35.png]


×[image: image36.png]


）
＝7：5
答：动车与汽车的速度的最简整数比是7：5。
故选：D。
5．解：[image: image37.png]oo




＝[image: image38.png]



＝[image: image39.png]



故选：C．
6．解：8：0.25
＝（8×4）：（0.25×4）
＝32：1
故选：B．
7．解：[image: image40.png]


：[image: image41.png]



＝[image: image42.png]


÷[image: image43.png]



＝2
故选：B．
8．解：300克：1200克
＝300÷1200
＝[image: image44.png]



故选：B．
二．填空题（共8小题）
9．解：6：18＝1：3
6：18＝6÷18＝[image: image45.png]



答：漫画书与故事书的本数比是1：3，比值是[image: image46.png]


．
故答案为：1：3，[image: image47.png]


．
10．解：（1）150厘米：1米
＝150厘米：100厘米
＝150：100
＝3：2
（2）150厘米：1米
＝150厘米：100厘米
＝150÷100
＝1.5
答：陈芳和她妹妹身高的最简比是 3：2，比值是 1.5；
故答案为：3：2；1.5．
11．解：33：0.6
=（33÷0.6）：（0.6÷0.6）
=55：1
55：1
=55÷1
=55
答：行驶的路程与时间的比是55：1，比值是55。
故答案为：55：1，55。
12．解：因为甲数÷乙数＝0.6
所以乙数是1份数，则甲数是0.6份数
甲数：乙数＝0.6：1＝（0.6×10）：（1×10）＝6：10＝3：5；
甲数与乙数的最简单的整数比是 3：5．
故答案为：3：5．
13．解：258：3＝258÷3＝86
所以路程与时间的比值是 86，这个比值表示汽车行驶的 速度．
故答案为：86：速度．
14．解：（1）[image: image48.png]


：0.375
＝（[image: image49.png]


×24）：（0.375×24）
＝14：9
（2）[image: image50.png]


：0.375
＝[image: image51.png]


÷0.375
＝[image: image52.png]



故答案为：14：9，[image: image53.png]


。
15．解：（1）4千克：5000克
＝4000克：5000克
＝（4000÷1000）：（5000÷1000）
＝4：5
（2）4千克：5000克
＝4000克：5000克
＝4000÷5000
＝0.8
答：4千克和5000克化成最简单的整数比是 4：5，比值是 0.8．
故答案为：4：5，0.8．
16．解：[image: image54.png]


：[image: image55.png]



＝（[image: image56.png]


×40）：（[image: image57.png]


×40）
＝15：8；
[image: image58.png]


：[image: image59.png]



＝[image: image60.png]


÷[image: image61.png]



＝[image: image62.png]


，
故答案为：15：8；[image: image63.png]


．
三．计算题（共2小题）
17．解：
①0.625：[image: image64.png]



＝[image: image65.png]


：[image: image66.png]



＝（[image: image67.png]


×8）：（[image: image68.png]


×8）
＝5：12
②1：0.25
＝1：[image: image69.png]



＝（1×4）：（[image: image70.png]


×4）
＝4：1
③[image: image71.png]


：[image: image72.png]



＝（[image: image73.png]


×30）：（[image: image74.png]


×30）
＝9：14
18．解：（1）0.3吨：150千克
＝300千克：150千克
＝（300÷150）：（150÷150）
＝2：1
0.3吨：150千克
＝300千克：150千克
＝300÷150
＝2
（2）0.8：[image: image75.png]



＝（0.8×20）：（[image: image76.png]


×20）
＝16：5
0.8：[image: image77.png]



＝0.8÷[image: image78.png]



＝3.2
（3）1.43：1l
＝143：1100
＝（143÷11）：（1100÷11）
＝13：100
1.43：1l
＝1.43÷1l
＝0.13
四．解答题（共1小题）
19．解：a：b＝0.4：0.7＝4：7＝16：28，
[image: image79.png]


＝28：5，
所以，a：b：c的最简整数比是：a：b：c＝16：28：5．
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